

胡云豪:扎根周口的温州人



如今,胡云豪的生活很平静



品质生活从这里开始



这是20多年前,胡云豪和儿子在周口人民公园的合影



手拿大哥大,20年前的胡云豪在周口多了一份自豪

□晚报记者 王晨/文 金月全/图

“我出差在外,第一次见到我的人听我说话,都以为我是河南人。”胡云豪虽是温州人,但在周口生活已经超过30年。他有温州人的细腻,也有中原人的厚重。“我和周口这个城市,已经密不可分。”胡云豪深情地说。

1982年,20岁的胡云豪应朋友之邀来到周口。“没想到这一来就是31年,这是我和周口的缘分。”胡云豪不仅在周口拥有了幸福的家庭,还结交了不少周口好友。“我有很多周口朋友,他们为人豪爽热情,爱交朋友。”

当年,刚到周口的胡云豪凭着一股冲劲和韧劲,用从家里借来的1万多元钱,在原周口人民商场开了一家皮鞋店,主营男女时尚类皮鞋。在胡云豪的皮鞋店,皮鞋最贵的一双是32元,最便宜的也要10多元一双。“虽然当时很多人的工资一个月才20多元,但前来买鞋的人却络绎不绝,旺季时一天的营业额超过1000元。周口很多热爱时尚的人都光顾过我的皮鞋店。”通过辛苦经营,胡云豪在第一年赚了1万元,收获了在周口的第一桶金。

今年51岁的胡云豪是浙江商会副会长、温州商会副会长、周口收藏家协会的

理事。在经历了商场的沉浮后,他如今更愿意平静下来,享受喝茶、看书的时光。虽然已在周口生活多年,但他在温州时养成的习惯一直没有改变,爱喝茶就是其中之一。每天早上,他都会喝一杯清茶。一杯清水,几片茶叶,淡淡的清香沁人心脾。看着茶叶在杯中沉浮,喝上一小口,细细地品味茶味的鲜爽甘甜。“浮生若茶。”胡云豪颇有深意。

“一到晚上,我的思绪就会非常清晰。我也想早睡早起,但改变不了多年的习惯。在我年轻时生意最忙的时候,我也很少在9点半之前起床。”胡云豪说,在夜晚,他的心会异常安静,这是读书的好时候。胡云豪读的书很多,最爱历史文化类的书籍,现在他更爱读收藏类的书籍。

“我喜爱中原的厚重文化,也为周口的文化着迷。温州或许是一个重商的城市,但周口绝对是一个文化氛围很浓的城市。”来周口没多久,胡云豪就把周口的历史文化古迹走了个遍,并开始了自己的收藏之路。因为喜爱收藏,他与很多古玩店的老板结下了友谊。一旦有了好的古玩,古玩店的老板就打电话告诉他。如果碰到喜爱的,胡云豪会毫不犹豫地捧回家。“每个古玩都有历史,值得我们细细品味,静静感受。”